

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савостинои Ольги Викторовны на тему:
«Развитие теоретико-методических основ анализа и операционного
бюджетирования производственной деятельности промышленного
предприятия»,

представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Постоянно растущая конкуренция со стороны зарубежных производителей, в том числе из стран-участников Всемирной торговой организации, требует от национальных предпринимателей не только инвестиционных вливаний в производство, но и совершенствования управления производственной деятельностью. Одними из важнейших функций управления являются планирование и контроль производственной деятельности, реализация которых в значительной степени определяется разработкой и внедрением в практику максимально адаптивных к специфике деятельности предприятия методик экономического анализа и бюджетирования производственной деятельности. В настоящий момент ряд прикладных аспектов экономического анализа и операционного бюджетирования производственной деятельности промышленного предприятия требует актуализации, что делает тему диссертационного исследования Савостинои О.В. своевременной и значимой.

Как следует из автореферата, целью диссертационного исследования является развитие методики экономического анализа и операционного бюджетирования производственной деятельности промышленного предприятия. Для достижения цели Савостинои О.В. был сформулирован ряд научных задач, которые были решены в процессе исследования.

Интерес представляет предложенное автором исследования понятие «нормативная операционная расценка», которая может стать основным источником информации для анализа и операционного бюджетирования производственной деятельности промышленного предприятия. Аналитическая расшифровка показателей нормативной операционной расценки позволяет проводить более полный анализ всех составляющих производственной деятельности промышленного предприятия, и также позволяет выявить неэффективные моменты управления производственной деятельностью и определить резервы ее повышения.

Однако, из автореферата не ясно, каким образом предполагается определить нормативные затраты на эксплуатацию машин, механизмов и технологий в отношении единичной операции (рис. 1 на стр.9, таб.1 на стр.10), принимая во внимание, что среди данных затрат могут быть учтены косвенные расходы.

Автор также предлагает усовершенствованную методику экономического анализа производственной деятельности промышленного предприятия,

Бх. № 05-19/1- 494
от 15.12.14 г.

информационной базой которой является информационно-аналитическая модель производственной деятельности, построенная на основе индивидуальных, адаптированных к конкретному предприятию, нормативных операционных расценок. Усовершенствованная методика может быть использована для технико-экономического обоснования инвестиционных проектов промышленного предприятия, а так же технико-экономического обоснования реструктуризации и модернизации производственного процесса.

Автором также усовершенствована методика операционного бюджетирования промышленного предприятия, что позволит получить более точные аналитические данные на основе информационно-аналитической модели, составленной на основе адаптированных с учетом особенностей промышленного предприятия нормативных операционных расценок.

Интерес также представляет прикладная реализация усовершенствованных методик анализа и бюджетирования в среде электронных таблиц Microsoft Excel.

Диссертационное исследование О.В. Савостино должна быть оценено положительно, работа является законченным исследованием, автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доцент кафедры финансов и
финансового права
ФГБОУ ВПО «Южно-Уральский
государственный университет»
(национальный исследовательский
университет) в г. Миассе»,
кандидат экономических наук, доцент

Голубева Наталья
Владимировна

05.12.2014г.

456304, Челябинская обл., г. Миасс,
ул. 8 Июля, д. 10, корп. А, ауд. 301
8 (902) 8688493
zlayaprezlaya@mail.ru

